

57-58, 45, 48

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

Крапивинского  
Райкома ВКП(б)  
и Райисполкома.

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

И Ю Л Ь

2

Суббота

1938 года № 35 (534)

Седьмой год издания.  
с. Крапивино, Новосибир-  
ской обл. Советская № 7.

## Сообщение Центральной избирательной комиссии об общих итогах выборов в Верховный Совет РСФСР

По РСФСР имеется 93.927 избирательных участков и 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выборы проходили 26 июня 1938 года, с 6 часов утра до 12 часов ночи.

27 июня к 12 часам ночи окружные избирательные комиссии зарегистрировали избрание всех 727 депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

В Центральную избирательную комиссию поступили данные об итогах голосования от всех 727 избирательных округов.

Подсчет количества избирателей, принявших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать ряда наиболее отдаленных участков.

По РСФСР было зарегистрировано 60.368.858 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет РСФСР. Результаты подсчета голосования показали, что из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 59.936.715 человек, что составляет 99,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 59.542.993 человека, что составляет 99,3 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными, согласно статьи 80 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ оказалось 73.226. Бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии кандидатов—320.496.

Из 727 избранных депутатов Верховного Совета РСФСР 568 коммунистов и 159 беспартийных. Женщин депутатов—157.

Центральная избирательная комиссия по  
выборам в Верховный Совет РСФСР.

28 июня 1938 года.

(ТАСС).

## О выпуске государственного займа Третьей Пятилетки

(ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

### Постановление совета народных комиссаров Союза ССР

В целях привлечения растущих сбережений населения на осуществление задач хозяйственно-культурного строительства 3-го пятилетнего плана и на нужды дальнейшего укрепления обороны страны, Совет Народных Комиссаров СССР, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, постановляет:

1. Выпустить государственный заем 3-ей пятилетки (выпуск первого года) на сумму 5 миллиардов рублей.

Председатель Совета Народных Комиссаров  
Союза ССР—В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК  
Союза ССР—Н. ПЕТРУНИЧЕВ.

Москва, Кремль.  
1 июля 1938 года.

## С радостью встретили выпуск нового займа

Сотрудники райфо 9 человек подписались на заем 3-й пятилетки на сумму 2750 руб., товарищ Кудайкин подписался на 322 рубля.  
Петрунев.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет—с 1 декабря 1938 года по 1-е декабря 1958 года, из 4-х % годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные народным комиссариатом финансов СССР условия выпуска государственного займа 3-ей пятилетки (выпуск 1-го года).

Сотрудники издательства районной газеты „Ленинский путь“ 10 человек единодушно подписались на заем третьей пятилетки на сумму 2100 рублей.

№ 27645

Утверждено Советом Народных Комиссаров  
Союза ССР 1 июля 1938 года

## УСЛОВИЯ

### выпуска государственного займа Третьей Пятилетки (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

1. Государственный заем 3-ей пятилетки (выпуск 1-го года) состоит из 2-х выпусков: беспроигрышного и процентного.

Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий, серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера 40001 по номер 60000, а процентного выпуска №№ 120001 по № 140000.

Каждая серия состоит из 50 сторублевых облигаций.

Облигации в каждой серии имеют №№ 1 по 50.

2. Государственный заем 3-ей пятилетки (выпуск первого года) выпускается в облигациях достоинством в 100 рублей.

Кроме облигаций достоинством в 100 рублей, выпускаются также облигации достоинством в 500, 200, 50, 25 и 10 рублей по беспроигрышному выпуску, и в 500, 200, и 25 рублей по процентному выпуску займа.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5 или двух сторублевых облигаций одной серии с 5 или 2-мя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями 100 рублевых облигаций и дают право на соответствующую долю, 1/2, 1/4, 1/10 выигрыша или процентного дохода причитающегося на 100 рублевую облигацию.

ПРИМЕЧАНИЕ: облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

3. Доход по облигациям беспроигрышного выпуска выплачивается в виде выигрышей.

Выигрыши устанавливаются в размере 3 тысячи, одна тысяча, 500, 200 и 150 руб. на облигацию 100

рублей включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей)

В течении 20 летнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигрышная облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

4. В течении 20 летнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выиг-

рышей по 4 тиража в каждый годовой период.

Тиражи выигрышей производятся в сроки устанавливаемые наркомфином СССР.

5. В каждом тираже выигрывает на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Год.	В каких тиражах	Кол. выигр. в 3 тыс. руб.	Кол. выигр. в 1 тыс. руб.	Кол. выигр. 500 рублей	Количество выигрышей по 240 руб.	Количество выигрышей по 150 руб.	Общее количество выигрышей	Общая сумма выигрышей
1-й	1-4	1	5	50	1000	8944	10000	1574600
2-й	5-8	1	5	50	1000	8944	10000	1574600
3-й	9-12	1	5	50	1300	7144	8500	1364600
4-й	13-16	1	5	50	1300	7144	8500	1364600
5-й	17-20	1	5	50	1300	7144	8500	1364600
6-й	21-24	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
7-й	25-28	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
8-й	29-32	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
9-й	33-36	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
10-й	37-40	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
11-й	41-44	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
12-й	45-48	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
13-й	49-52	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
14-й	53-56	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
15-й	57-60	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
16-й	61-64	1	5	150	2600	13844	16600	2679600
17-й	65-68	1	5	150	2600	15344	18100	2904600
18-й	69-72	1	5	150	2600	22344	25100	3954600
19-й	73-76	1	5	150	2600	28794	31550	4922100
20-й	77-80	1	5	150	2600	35394	38150	5912100

Итого во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые сто (100) миллионов рублей займа: 80; 400; 8000; 151600; 839920; 1000000; 160948000.

6. Облигации на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1-го декабря 1959 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

7. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1-го декабря каждого года начиная 1-го декабря 1939 года.

8. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1-го декабря 1954 года в течении 5 лет в 1954, 1955, 1956, 1957, 1958 годах равными частями ежегодно.

Облигации подлежащие выкупу в 1954, 1957 годах определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются народным комиссариатом финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигации выплачивается нарицательная стоимость облигации, начиная с 1-го декабря того года в котором происходил тираж. Облигаций не вышедшие в тиражи погашения выкупаются с 1-го декабря 1958 года.

9. По облигациям вышедшим в тираж погашения, оплачиваются купоны включая купон сроком 1-го декабря того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

10. Облигации процентного выпуска подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1-го декабря 1959 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный комиссар финансов Союза ССР—  
А. ЗВЕРЕВ.

## УБЕРЕМ ПО 600 ГЕКТАР НА КОМБАЙН

Проработав правительственное сообщение Наркомзема и Наркомсовхозов СССР „Об оплате труда комбайнеров“ шлем искреннюю благодарность партии и правительству и лично товарищу Сталину за заботу о комбайнерах.

В ответ на приказы Наркомзема и НКСовхозов СССР утвержденные Советом Народных Комиссаров СССР обязуемся еще лучше работать, бороться за качество уборки, беречь свою машину не допуская аварий и в социалистическом соревновании, борясь за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна, добиваться наивысшей выработки на комбайн.

Мы комбайнеры Барочатской МТС на отлично отремонтировали комбайны, с честью оправдаем почетное звание комбайнера, образцовой работой на вверенной нам машине выйдем на первое место не толь-

ко в районе, но и в области.

Мы обращаемся ко всем комбайнерам нашего района последовать нашему примеру и включиться в социальное соревнование в борьбе за высокий урожай, производительную работу, чтобы наши колхозы и совхозы получили тонны прекрасного урожая.

Я бригадир комбайнер Кирпиченко обязуюсь за сезон этого года убрать на своем комбайне не менее 600 га с хорошим качеством обработки и полной сохранностью машины.

Все как один по примеру т. Кирпиченко дружно вступаем в уборочную кампанию и вызываем комбайнеров нашего района на социалистическое соревнование.

По поручению подписали: механик Кудрявцев, комбайнеры: Кирпиченко, Игитев, Кулебакин.

## Первый хлеб государству

Сотни колхозов досрочно начали поставки зерна государству. Свыше двух тысяч тонн хлеба нового урожая привезли на заготовительные пункты колхозы Узбекистана. Колхозы Таджикистана сдали государству 552 тонны. Туркмени — 300 тонн. Во многих районах сдача первого хлеба была приурочена к выборам

в Верховный Совет республик.

Идет хлебосдача в Киргизии, в республиках Закавказья, в Крыму, в Орджоникидзевском и Краснодарском краях.

Приемщики заготовительных пунктов отмечают хорошее качество зерна нового урожая.

(ТАСС).

## По чайной ложке в день

В колхозе „3-я пятилетка“ за 4 дня двумя машинами скосили 9 гектар, качество работы очень низкое.

Машины на работу выходят в 11-12 часов и пока раскачиваются время

2 часа, так что трудовой день их работы 5-6 часов.

Если такие темпы останутся дальше то колхоз „3-я пятилетка“ план в 450 гектар выполнит не раньше 20-25 октября.

Ив. Смелый.



Колхоз „Красный партизан“, Сузунского района

На полях колхоза „Красный партизан“ растут прекрасные хлеба. Рожь достигла 120 сантиметров высоты. Колхозники ожидают в этом году обильный урожай.

НА СНИМКЕ: Справа зам. председателя колхоза тов. ТУШИН И. К. и колхозница-ударница тов. ЖУКОВА А. И. осматривают колосование озимой ржи.

## Весело и организовано прошли выборы на 125 участке

Еще за 2 часа до начала выборов на 125 избирательном участке пришли избиратели с тем, чтобы первыми проголосовать за великого Сталина и его воспитанника товарища Сырчина.

Первым явился 90 летний старик, колхозник колхоза „Кокинтерн“ Дунилов, он первым и проголосовал.

— „Век прожил, а такого счастья не видел. Всю ночь не спал, с нетерпением ждал начала выборов“ — говорит Дунилов. За ним голосовали колхозники: Пермяков, Собянин, Блинов, Титов и др.

После голосования избиратели выходили на улицу пели песни, танцевали под гармошку, плясали. Старки принимали активное участие, чувствуя себя свободными, навсегда, ни от кого независимыми, как молодые, выколачивали четку.

Так проходили выборы на 125 избирательном участке.

## Я первая голосовала за товарища СЫРЧИНА

Нет слов выразить то счастье которое я испытывала в день выборов Верховного Совета РСФСР, 26 июня.

Как только стал брезжить рассвет я тихонько поднялась с постели, одела самое лучшее платье и отправилась в 101 избирательный участок, чтобы первой отдать свой голос за любимого друга и учителя всего человечества товарища Сталина.

Не успела подойти к избирательному участку, как один за одним стали подходить колхозники, служащие и домохозяйки, они все спешили первыми проголосовать за Сталина, за нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, за верного сына народа Михаила Яковлевича Сырчина.

Когда я получила бюллетень, мое сердце готово было выскочить. Оно испытывало такое же счастье, как и я, счастливая женщина страны советов, на всегда порвавшая рабство и кабалу. Я первая отдала свой голос за верного сына нашего народа товарища Сырчина.

Только в нашей стране могут так свободно выбирать и быть избранными в Верховный Совет женщины. Спасибо партии Ленина — Сталина за ту заботу, которую она оказала трудящимся нашей страны, создав нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Домохозяйка  
Т. Я. Ковыль.

## В НАРКОМЗЕМЕ СССР И НАРКОМСОВХОЗОВ СССР

# ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА КОМБАЙНЕРОВ

МОСКВА. 23 июня. Народным комиссариатом земледелия СССР и Народным комиссариатом зерновых и животноводческих совхозов СССР издали приказы „О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров“.

В целях усиления заинтересованности комбайнеров в уборке площадей с высоким урожаем зерна, требующих больших усилий комбайнеров в уборке, усилий комбайнеров в работе, внесены следующие дополнения к существующему порядку оплаты труда комбайнеров:

1. Установлено, что комбайнер, работающий на пятнадцатифутовом комбайне, сверх существующей оплаты за количество уборанных гектаров хлеба получает премию-надбавку за намолоченное в день сверх восьмидесяти центнеров зерновых в следующем размере:

а) комбайнер, намолотивший в день от 80 до 120 центнеров на комбайн, — по 15 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

б) комбайнер, намолотивший в день от 120 до 160 центнеров на комбайн, — по 20 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

в) комбайнер, намолотивший в день свыше 160 центнеров на комбайн, — по 25 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

г) комбайнер, намолотивший на комбайне за уборочный сезон свыше 2.000 центнеров зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 10 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2.000 центнеров;

д) комбайнер, намолотивший на комбайне за уборочный сезон свыше 3.000 центнеров зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 15 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2.000 центнеров.

2. Установлено, что комбайнер, работающий на двадцатифутовом комбайне сверх существующей оплаты за количество уборанных гектаров хлеба получает премию-надбавку за намолоченное в день сверх 90 центнеров зерна в следующем размере:

а) комбайнер, намолотивший в день от 90 до 135 центнеров на комбайн, — по 15 коп. за каждый центнер сверх 90 центнеров;

б) комбайнер, намолотивший в день от 135 до 180 центнеров на комбайн, — по

20 коп. за каждый центнер сверх 90 центнеров;

в) комбайнер, намолотивший в день свыше 180 центнеров на комбайн, — по 25 коп. за каждый центнер сверх 90 центнеров;

г) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 2.400 центнеров зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 10 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2.400 центнеров.

д) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 3.500 центнеров зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 15 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2.400 центнеров.

3. При оценке двух комбайнов лучший комбайнер, являющийся одновременно начальником агрегата, получает за выполнение обязанностей начальника агрегата дополнительную оплату в размерах 10 процентов своего дневного заработка на время уборочных работ.

4. Кроме того, приказом Наркомзема СССР установлен следующий порядок оплаты помощников комбайнеров и трактористов МТС при уборке урожая комбайном:

а) при уборке комбайном — помощнику комбайнера за каждый уборанный гектар начисляется 0,45 трудодня; трактористу, работающему на тракторе с одним комбайном, начисляется 0,50 трудодня за каждый уборанный гектар, трактористу, работающему со сцепкой двух комбайнов начисляется 0,35 трудодня за каждый уборанный гектар;

б) за каждый уборанный гектар сверх установленной для комбайнера дневной нормы выработки трактористам и пом. комбайнера трудодни начисляются в полудторном размере.

5. Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР обязали директоров МТС и совхозов:

а) установить ежедневный тщательный учет зерна, намолочиваемого каждым комбайнером;

б) проработать приказы с комбайнерами, пом. комбайнера и трактористами комбайновых агрегатов и управляющими отделений совхозов.

Приказы Наркомзема и НКСовхозов СССР утверждены Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС).

## ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Избиратели Сталинского округа города Москвы с большим нетерпением ждали день выборов Верховного Совета республики, этого всенародного праздника советского народа.

Радость, которую трудно передать словами, расцвела в сердце каждого, когда товарищ Сталин дал согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу города Москвы. Ровно месяц назад—26 мая—130 тысяч избирателей на предвыборном митинге взволнованно и горячо благодарили товарища Сталина за высокую честь и доверие.

Ночь на 26 июня оказалась самой короткой в этом году.

Когда золотая стрелка часов на Спасской башне кремля подходит к 6, страна слышит величественный перезвон курантов. Последним ударом распахиваются двери избирательных участков Сталинского избирательного округа Москвы.

Первым к столу избирательной комиссии 27-го участка Сталинского округа подходит 59 летний кладовщик сталинского Райпищеторга Архип Иванович Кудряшов. Его лицо сосредоточенно и серьезно. Вслед за ним голосует молодая девушка Валентина Башинина.

Ей только что исполнилось 18 лет. Она голосует первый раз в жизни, голосует за Сталина! Первые избиратели спешат поделиться своей радостью, своей гордостью, своим счастьем со всем советским народом. Товарищи Кудряшов и Башинина выходят на улицу и выступают перед радиомикрофоном—мое голосование—моя тайна, заявляет Валя Башинина, но теперь я могу ее открыть. Я голосовала за товарища Сталина. У меня на сердце радость и торжество, свой голос отдала тому, кто посвятил нам свою жизнь и свой светлый гений, кто открыл молодежи все дороги в будущее.

Избиратели Сталинского избирательного округа Москвы, объединенные единой волей, единым желанием со всем советским народом, голосуют с огромным подъемом и воодушевлением за первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сталина. Они идут домой оживленные и веселые, унося в памяти незабываемое торжество исторического дня, а в сердце—не забываемую уверенность в новой замечательной победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС).

**Народ доверил управление государством тем, кто всей жизнью своей, всеми делами своими был до конца предан ленинско-сталинской партии, кто всегда был верен ей и бестрашен в борьбе со всеми и всяческими врагами.**

(Из передовой Сов. Сибири за 30 июня).

## ЗА ТОВАРИЩА МОЛОТОВА

В исторический день 26 июня Молотовский избирательный округ Москвы жил необычно кипучей жизнью. На ярко убранных улицах звучали мелодии любимых народных песен. К избирательным урнам шли люди разных профессий и возрастов, шли гордые и радостные за свою родину, за партию, за Сталина, за своего кандидата верного и ближайшего соратника великого Сталина—советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Просторный двор клуба наркомпищепрома СССР. 5 часов утра. Сдесь танцуют под бои, звенит песня о родине. С окрестных переулков стекаются избиратели. Когда открываются двери избирательного участка, взору предстает чудесная картина: вазоны полевых цветов, красным бархотом задрапированные кобины, ковры.

В раскрытые окна доносятся звуки оркестра. Колонна в сто избирателей—жильцов дома номер во-

семь по кривому переулку—идет на выборы со знаменами и портретами своего кандидата В. М. Молотова. Прибывают все новые и новые избиратели. К 10 часам утра из 1497 избирателей проголосовали 1101.

Воодушевленные с чувством советского патриотизма избиратели спешат поделиться с окружающими. Первым на участке № 50 голосует приехавший из Архангельска Е. Н. Черпанов. Опустив бюллетень в урну он пишет:—„с радостью я голосовал за главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, ближайшего соратника великого Сталина. Голосуя за товарища Молотова, я голосовал за великое и непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, за коммунизм, за радостную жизнь народов нашей республики“.

(ТАСС).

### Сталинский блок коммунистов и беспартийных победил

На 101 избирательном участке состоялся митинг посвященный результатам выборов в Верховный Совет РСФСР.

С огромным вниманием было выслушано сообщение о прошедших выборах. Выступающие товарищи с большим воодушевлением говорили о победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Агитаторы т. т. Путилов, Сибяева заявляют, что они еще с большим энтузиазмом будут работать на своих участках.



Город Новосибирск

На 3-м избирательном участке Новосибирского-Октябрьского избирательного округа (клуб фабрики имени ЦК Швейников) первым подал свой голос за верного соратника великого Сталина тов. АНДРЕЕВА Андрея Андреевича, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирскому-Дзержинскому избирательному округу—знатный стахановец Сибмашстроя тов. ТАМАРА Александр Филиппович.

НА СНИМКЕ: тов. ТАМАРА А. Ф., опускает в урну конверт с избирательным бюллетенем.

## Заем Третьей Пятилетки

Наше правительство внесло постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Каждый рабочий, колхозник, служащий, каждый, кто хочет дальнейшего расцвета хозяйства и культуры нашей страны, дальнейших побед социализма, с радостью встретит новый заем.

В странах капитализма займы идут на обогащение эксплуататоров, на дальнейшее порабощение рабочих и крестьян, на подготовку новых истребительных войн. Совершенно иная картина у нас, в СССР. Займы, выпускаемые нашим правительством, служат исключительно интересам народа.

Все 5 миллиардов рублей, на которые выпущен Заем Третьей Пятилетки, как и 25 миллиардов рублей, поступивших от государственных займов за годы двух сталинских пятилеток, советское правительство употребит на одну

единственную цель—на умножение богатства страны, на улучшение жизни трудящихся. В каждой вновь построенной МТС, школе, дороге, больнице—в строительстве всей страны и в том числе нашего района—частица средств трудящихся, вложенных ими в займы. Вот почему советские займы пользуются таким успехом. Они способствуют росту могущества советского государства и благосостоянию народа.

Ширится, растет, крепнет мощь Советского Союза.

По выпуску продукции промышленности СССР занимает второе место в мире и первое место в Европе.

Победа колхозного строя сделала наше сельское хозяйство самым передовым в мире. Нигде не работает столько тракторов, комбайнов и множества других сельскохозяйственных машин, сколько на наших колхозных и совхозных полях. В одних только ма-

шинно-тракторных станциях к началу этого года имелось 367 тысяч тракторов. Урожай текущего года будут убирать свыше 125 тысяч комбайнов. В прошлом году страна собрала около семи миллиардов пудов зерна. Такого урожая никогда не имела и не могла иметь царская Россия.

На капиталистической стране надвигается новый кризис. Останавливаются предприятия, запускаются поля. К десяткам миллионов безработных прибавляются миллионы новых.

Социалистическое хозяйство не знает кризисов. У нас давным-давно ликвидирована безработица, уничтожена бедность в деревне. Наше социалистическое хозяйство неуклонно, из года в год расширяется. Строятся новые фабрики, заводы, шахты, электростанции, крепнут и богатеют колхозы. В этом году организуются более 500 новых машинно-тракторных станций. Тракторный парк увеличивается на 16 процентов, количество комбайнов—на 26 процентов.

На все это колоссальное строительство государству нужны огромные средства. Советское правительство черпает свои средства из доходов, которые дают социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт, торговля. Значительные средства дают также государственные займы, в которые трудящиеся вкладывают свои сбережения.

С каждым годом растут заработки и доходы рабочих, колхозников, служащих, с каждым днем растут их сбережения и участие в государственных займах. Свыше пятидесяти миллионов советских граждан являются держателями займов. Советские займы приносят немалые материальные выгоды держателям облигаций. Трудящиеся нашей страны за годы двух сталинских пятилеток получили от займов более трех миллиардов рублей выигранных и процентов.

Многочисленный и многонациональный советский народ проявил исключительное единодушие в не-

забываемые дни выборов в Верховные советы. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся города и деревни продемонстрировали свое безграничное доверие, преданность советской власти, партии большевиков, беспредельную любовь к вождю народов товарищу Сталину.

Каждый рабочий и служащий в нашем районе, как во всей стране, с величайшей радостью отдаст займы социалистическому государству двух—трехнедельный заработок. Нет сомнения в том, что колхозники, единоличные крестьяне, кустари нашего района, как и во всей стране, не останутся в подписке на заем от рабочих и служащих.

Дружной подпиской на заем будем крепить хозяйственную и оборонную мощь первого в мире социалистического государства! Сделаем жизнь трудящихся в нашей стране еще более радостной, зажиточной и счастливой!

## Льготы для колхозников, работающих на лесозаготовках

Партия и правительство уделяют огромное внимание лесозаготовкам. Наркомлес должен заготовить во II и в III кварталах этого года 22 миллиона кубометров леса и вывести 29 миллионов кубометров. Помимо Наркомлеса заготовку ведут в больших размерах лесные организации Наркомтяжпрома, НКПС и другие. Предстоит провести огромную работу, чтобы обеспечить выполнение установленного правительства плана на 1937 год. В текущем году лесозаготовки в таком размере впервые будут производиться в летнее время.

Решением Экономсовета при Совнаркоме СССР от 26 мая для колхозников, работающих на лесозаготовках, установлены такие же льготы как предоставляются для колхозников, работающих в угольной и торфяной промышленности.

По этим льготам хозяйства колхозников заключивших договоры на работы по лесозаготовкам сроком не менее одного года, освобождаются от сельхозналога и от обязательной поставки молока. При распределении урожая в колхозах они обеспечиваются хлебом и кормами для скота по государственным заготовительным ценам в том же количестве, в каком снабжаются остальные колхозники.

Правления колхозов обязаны предоставлять трудоспособным членам семей колхозников, работающих по договорам на лесозаготовках, работу в колхозах на протяжении всего года преимущественно перед другими колхозниками; предоставить необходимый сельскохозяйственный инвентарь и гужевого транспорт для обработки приусадебных участков и удовлечения личных потреб

ностей в установленном по уставу сельскохозяйственной артели порядке.

Колхозников, уходящих на лесозаготовки; запрещается задерживать по причине денежной задолженности их по культбору, страхованию и т. д. При наличии такой задолженности у колхозников, ушедших на лесозаготовки; райисполкомам и сельсоветам необходимо сообщать об этом по месту работы колхозников для удержания из зарплаты.

По этому же решению правительства правления колхозов обязаны содействовать заключению колхозниками договоров на работы по лесозаготовкам на длительные сроки. До истечения срока договора правления колхозов запрещено отзывать колхозников с лесозаготовок. Председатели правлений колхозов, нарушившие это постановление, будут привлекаться к судебной ответственности.

Хозорганы лесной промышленности должны заключать с правлениями колхозов договоры социалистической взаимопомощи, предусматривая в них обязательство правлений колхозов содействовать привлечению колхозников на лесозаготовку и обязательству хозорганов лесной промышленности оказывать колхозам материальную и техническую помощь.

Наркомлес СССР дал указание всем главам и трестам, а также Наркоматам лесной промышленности союзных республик разъяснить решение Экономсовета при СНК СССР от 26 мая всем колхозникам, работающим на лесозаготовках и вновь вербующимся.

(ТАСС).

## ТОВАР ПЕРЕМЕЩАН С МОХОМ

В Банновском магазине-сельпо товар разброшен, как попало. Нельзя понять где товары бакалейные, гастрономические и москательные, и вместе с товарами на полках лежат кучи моху и разного сора.

Продавец тов. Сорокин работает больше двух недель, но ссылается на то, что не было время навести соответствующий порядок, тогда как обеденный перерыв продолжается больше 5 часов. Интересно, чем же он занят в это время?

В магазине часто бывает член правления Блинов, но он этого безпорядка не замечает.

Товарищи кооператоры, пора научиться торговать культурно.

Г. Ораменова.

## Сенокос и прополка в перспективах

Бригадир колхоза „3-я пятилетка“ товарищ Баштанов в своем докладе на президиуме сельского совета сказал—сенокос организован плохо, на прополке работают две старухи и два мальчика, силосование скоро закончим, к уборочной неготовимся.

Подобные доклады делали предколхозов „Сибирь“ Силиянин и предколхоза Принцев. Эти горе руководители не знают что делается в колхозе, сейчас происходит полный развал трудовой дисциплины, совершенно отсутствует социалистическое соревнование, и оплошались методы стахановского движения. Разве можно терпеть такой факт, когда в колхозе „Сибирь“ из 430 гектар подлежащий прополки, прополоно 162

гектара. Эта цифра вызывает сомнение, а Силиянин 25, 26 и 27 июня занимался пьянкой, совершенно не был в колхозе, благодаря этому прекратилась прополка хлебов и остановился сенокос.

Принцев и Селиянин плетутся в хвосте колхозников, потеряв всякую моральную и политическую ответственность за порученное дело, этим самым ставя под полный удар труд честных колхозников.

Факты безобразной работы Силиянина и Принцева знали райзо, но оно относился к им благонамеренно утешая себя, что дело выправится, а оно идет к полному провалу.

Надо надеяться, что районный исполнительный комитет займется этим вопросом.

## Прополка и сенокос пущены на самотек

В колхозе „Серп и молот“ Барочатского сельсовета из рук вон плохо поставлена организация труда.

Прополка и сенокос пущены на самотек. Бригадир колхоза Корниенко вместе с председателем самоустраивались от такой важнейшей кампании, как прополка и сенокос. Они даже не знают сколько прополоно хлебов и кто как работает. А есть прекрасные люди, ударники, которые оказывают неплохие образцы труда. Т. т. Кирпиченко и

старуха Никодимова работающие на прополке ежедневно зарабатывают по 2—3 трудовня. Но плохо то, что никто не учитывает и не считается с работой этих товарищей.

Трудовая дисциплина в колхозе развалена, очень многие колхозники не ходят на работу. Массовая работа в колхозе отсутствует.

Когда же руководители колхоза по достоинству возмущаются за свое дело и перестанут плестись в хвосте масс.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС)

На фронте Леванта во всех районах происходят бои. Попытка мятежников соединить свои колонны наступающие из Аннага и Теруэля с тем, чтобы объединенными силами направить атаку на дорогу Теруэль-Сагунто потерпело поражение и стоило им потери в несколько тысяч человек.

В провинции Бастелла республиканцы удерживают инициативу в своих руках. Они выбили мятежников из их позиций, расположенных на берегу реки Вильярмоса. 25 июня фашистская авиация снова бомбардировала порт Аликанта. Бомбы сбрасывались на рабочие кварталы города. Убито 100 человек и ранено 245. Почти все раненые находятся в очень тяжелом положении.

## Замена членских билетов Осоавиахима

По решению Центрального совета Осоавиахима с 1 июля начинается замена старых членских билетов Осоавиахима на новые. Установлены сроки ее по отдельным районам страны. В Москве и области замена билетов проводится до 1 октября, а в остальных областях, краях и республиках—до 1 ноября 1938 года. (ТАСС).

## Свежие дыни в Нарыме.

В Галкинском плодово-овощном хозяйстве, Нарымского округа, во второй половине июня началась сбор первых парниковых дынь. В июле ожидается сбор парниковых арбузов.

## Честность школьницы

На днях 12-летняя школьница Бочарова в одном из магазинов Союзпродмага Новосибирска нашла дамскую сумку, в которой она зались сберегательная книжка с вкладом на сумму 557 рублей, 81 руб. денег и разные документы. Находка была передана в первое отделение милиции и возвращена владелице.

Ответственный редактор  
И. М. ТАТАРКИН.

## Объявление

Доводятся до сведения все граждане, общественно-хозяйственных организаций, что Крапивинский филиал Ленинского отделения Ленкузторга (бывший „Кузбасторг“)

## ликвидируется

с 1 го июля 1938 г. Имеющие претензии, просьба предъявлять до 10 го июля 1938 года, после чего претензии приниматься не будут.

Ликвидком.

Крапивинскому отделению госбанка требуются: бухгалтер или счетовод и кредитный инспектор.

## КЕМЕРОВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием на все отделения: русско-школьное, дошкольное и чувашско-школьное.

Педучилище выпускает квалифицированных учителей начальной школы, воспитателей детских садов, детплощадок. Срок обучения на всех отделениях 3 года. В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет.

Поступающие в Педучилище подают заявление на имя директора с приложением:

- свидетельство о рождении;
- свидетельство об образовании;
- две фотокарточки с собственноручной подписью поступающего.

Прием заявлений производится с 10 июня по 15 августа. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку (устно и письменно), арифметике (устно и письменно), алгебре (письменно), геометрии, географии и конституции (устно).

Испытания с 15 по 28 августа. Отличники принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях в сумме от 52 до 75 рублей.

Все поступающие при приезде на занятия должны иметь паспорт.

Заявления направлять по адресу: г. Кемерово, Октябрьская № 58, Педучилище

ДИРЕКЦИЯ.

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА

объявляет прием студентов на 1938-39 учебный год, на отделения: **ФЕЛЬДШЕРСКОЕ** с 3-х годичным и **АКУШЕРСКОЕ** с 2-х годичным сроком обучения.

Принимаются лица с 7-ми классным образованием в возрасте от 15 до 35 лет. Поступающий подают на имя директора школы заявление, с приложением подлинных документов о рождении, свидетельстве об образовании, о состоянии здоровья и две фотокарточки с собственноручной подписью на них. Паспорт предъявляется лично.

Испытания обязательны: по математике и русскому языку устно и письменно, по физике, географии и политграмоте только устные. отличники принимаются без испытаний. Приемные испытания с 1 августа, начало занятий с 1 сентября 1938 года. **Принятие обеспечиваются госстипендией и общежитием на общих основаниях.**

В заявлении обязательно указать свой почтовый, домашний адрес. Заявление подавать в дирекцию Фельдшерско-Акушерской школы. Адрес: Ленинск, Садовая улица, здание 10 школы.

Утеряны: паспорт серии ШЗ № 140414, военный билет на имя Зодотарева Василия Андреевича. Считать недействительными.